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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de agosto de 2024 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia dezenove de agosto de dois mil e vinte e quatro, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 21ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - "Por isso, 

acolhei-vos uns aos outros, como Cristo nos acolheu para a glória de Deus." (Romanos, capítulo 

15, versículo 7), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 20ª sessão ordinária, de 12 de agosto de 2024. Colocada em discussão e 

votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

2053/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para que o trecho da Rodovia Lix da 

Cunha (SP -73), ao longo de toda extensão do Bairro do Jardim Brasil, seja molhada diariamente, 

devido ao excesso de poeira causado pelo trânsito intenso de veículos; Nº 2054/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos visando o monitoramento, intensificação da segurança 

preventiva através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar no bairro Jardim Tancredo 

Neves; Nº 2055/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Readequar o retorno na Rua Sd. João Carlos 

de Oliveira Junior; Nº 2056/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar pintura e manutenção das 

traves do campinho de futebol na Rua Walter Ambiel; Nº 2057/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Tapar o buraco na Rua Padre Bento Pacheco; Nº 2058/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Intensificar o policiamento nos entornos e vias de acesso da Rua Walter Gut; Nº 2059/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Tomar providências para tapar o buraco na Rua Abramo Bernardinetti; 

Nº 2060/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um plano de revitalização e conservação 

do bairro Jardim Morada do Sol, incluindo ações de segurança, limpeza, manutenção e 

desenvolvimento de projetos sociais e culturais; Nº 2061/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar 
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as devidas providências quanto à árvore localizada na Rua Ignacio Ambiel Junior, nº 489, no 

bairro Jardim Moacyr Arruda, visando garantir a mobilidade e acessibilidade de pedestres, 

especialmente de pessoas com deficiência (PCD); Nº 2062/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Interceder junto à Caixa Econômica Federal para viabilizar a instalação de uma Casa Lotérica 

no Bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 2063/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos técnicos e tomar providências quanto à acessibilidade das calçadas 

em nossa cidade, visando garantir o trânsito seguro e acessível para todos os pedestres, 

especialmente pessoas com deficiência (PCD) e mobilidade reduzida; Nº 2064/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para a transformação da lombada existente em uma 

faixa de pedestre elevada e a construção de uma nova faixa elevada do outro lado da via, na 

Avenida José Amstalden, na altura do número 240, atrás do Colégio Objetivo; Nº 2065/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para a implementação de uma faixa de 

pedestre elevada em frente à Padaria Suíça Park, no Bairro Jardim Esplanada, para garantir a 

segurança dos pedestres e motoristas; Nº 2066/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos técnicos para a instalação dispositivos de sinalização viária (tartarugas) na curva da Rua 

Pedro Maschietto, na altura do número 460, no Bairro Jardim Esplanada, próximo à rotatória; Nº 

2067/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para aprimorar o levantamento 

e acompanhamento dos dados de violência doméstica, feminicídio e estupro no município de 

Indaiatuba, seguindo como referência o Programa “Mulher Viver sem Violência”; Nº 2068/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer manutenção em buraco no asfalto da Rua Renato 

Riggio, Jardim Morada do Sol; Nº 2069/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar a retirada 

de moveis e entulho na Rua Jacob Lyra; Nº 2070/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Instalar 

uma faixa elevada na Rua Jorge da Cruz Pereira, Conjunto Carlos Aldrovani; Nº 2071/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar junto ao governo do Estado a construção de um 

Hospital Regional em Indaiatuba; Nº 2072/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o 

recapeamento da rua João Tibiriçá Piratininga, Jd. Pau Preto ; Nº 2073/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar a revitalização do parquinho situado na Rua José Júlio Finatti, Jd. 

Portal do Sol; Nº 2074/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para 

providenciar rebaixamento da guia no canteiro central da Avenida Visconde de Indaiatuba, 

próximo ao número 740, para facilitar o acesso à Farmácia Drogal; Nº 2075/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade técnica para a ampliação do estacionamento da Rua 

das Camélias, Jardim Pompéia, ao lado do prédio da Justiça do Trabalho; Nº 2076/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de ilha ecológica no Bairro 

Chácaras Videiras de Itaici; Nº 2077/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade 
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para implantação de retorno na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura da Estação de 

Tratamento de Água (ETA V); Nº 2078/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar instalação de 

semáforo na Alameda Fundituba, cruzamento com a Rua Reverendo Ataíde Costa, Jardim Alice; 

Nº 2079/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa para a distribuição de frasco para 

armazenamento de leite humano para doação e o incentivo para a doação de leite humano; Nº 

2080/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar um parquinho infantil perto da Rua Custodio 

Candido Carneiro x Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, Bairro-Centro; Nº 2081/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Fixar placas contendo o código de localização aberto plus codes ou código 

de endereçamento postal (CEP) para identificação de ruas e demais localidades que não 

possuam CEP; Nº 2082/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar totens de vigilância nos 

principais locais da cidade; Nº 2083/24 - OTHNIEL HARFUCH - Criar um Banco Municipal de 

Materiais de Construção no Município de Indaiatuba; Nº 2084/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar estudo de viabilidade para a implantação de uma área de lazer na Chácaras Videiras 

de Itaici; Nº 2085/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar rondas do policiamento ostensivo no 

Jardim Esplanada; Nº 2086/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implementar um programa para 

cadastramento do patrimônio arbóreo público, com placas de identificação em código QR; Nº 

2087/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a pintura da sinalização de solo com a 

advertência “DEVAGAR” na Rua Panambi, Jd. Paulistano; Nº 2088/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Intensificar rondas preventivas da Guarda Civil Municipal no Jardim Morada do Sol – 

especialmente na Rua Luiz Bergamo; Nº 2089/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar um 

conjunto semafórico no cruzamento da Avenida João Ambiel com a Rua Christiano Seleguim, 

Parque Residencial Indaiá; Nº 2090/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir um Jardim 

Botânico Municipal, com a inclusão de um Jardim Sensorial anexo; Nº 2091/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Estabelecer um diálogo com produtores rurais para promover feiras livres no 

bairro Parque São Lourenço; Nº 2092/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar uma quadra de 

areia no Bairro Parque São Lourenço, equipada para a prática de esportes como vôlei de areia, 

futevôlei e beach tennis, incluindo a instalação de bancos e um ponto de hidratação; Nº 2093/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar melhorias na sinalização e na organização das vagas 

setoriais de acessibilidade na entrada e saída dos estacionamentos do Terminal Rodoviário 

Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 2094/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a 

implantação de um programa de assistência psicológica aos pais ou tutores legais de pessoas 

com transtorno do espectro autista no Município; Nº 2095/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar estudo para redução da calçada na Rua Manoel do Valle para o ponto de ônibus, no 

Jardim Morumbi; Nº 2096/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Inserir lombada na Rua Carlos 
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Pucci, próximo à Rua Germano Pietrobom, no bairro Camargo Andrade; Nº 2097/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudos de mão única na R. Eng. Francisco Marcos Inglês de 

Souza, no Jardim Juscelino Kubitschek; Nº 2098/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar 

academia ao ar livre na área verde da Rua Convenção (ao lado do Museu Ferroviário e do prédio 

da SEPREV); Nº 2099/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo junto ao departamento de 

trânsito (DEMUTRAN), para instalar redutor de velocidade, tipo lombada na Rua Antônio 

Barnabé, 4509 – Dist. Ind. Domingos Giomi; Nº 2100/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

recapeamento de asfalto em toda a extensão do Bairro Jardim Califórnia; Nº 2101/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação de Asfalto Ecológico nos bairros Vale do 

Sol e Chácaras Alvoradas, Videiras e outros que se fizerem necessários; Nº 2102/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um semáforo no cruzamento das Ruas Miguel Domingues e Albina 

Brizola Ulistka; Nº 2103/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação de LED na Alça 

Nilson Cardoso de Carvalho, 803 - Vila Bergamo, local onde é realizado o “Samba da Figueira”; 

Nº 2104/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para ampliação do prédio da UBS do 

Parque Indaiá; Nº 2105/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar a fiscalização para 

construção de rampas de acessibilidade nas calçadas de diversos bairros; Nº 2106/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para aquisição e uso do equipamento "Triturador de Galhos" 

em vias urbanas; Nº 2107/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e reparo no 

piso asfáltico (buraco) em toda extensão da Rodovia Lix da Cunha; Nº 2108/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para melhoria da sinalização de "Via Livre" no cruzamento da Rua 

Tuiuti com a Av. Presidente Vargas; Nº 2109/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Promover ações 

recreativas, esportivas e culturais específicas durante todo o ano para atender o público infantil 

no município de Indaiatuba; Nº 2110/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para a implantação de Campanhas de Combate à Pedofilia, em atendimento à Lei 

5.612/2009; Nº 2111/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Intensificar patrulhamento no período 

diurno nas proximidades da Praça Andrea Maria Bonachela, na Vila Costa e Silva; Nº 2112/24 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Promover a campanha "Infância Livre de Telas" no município 

de Indaiatuba, contribuindo para a formação de cidadãos mais saudáveis e conscientes; Nº 

2113/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar, com urgência, a operação de capinagem e 

limpeza no terreno localizado na Rua José Vilalta, nº 742, no Bairro Jardim Nova Veneza; Nº 

2114/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a viabilidade de instalação de um semáforo na 

Rua Humaitá, no cruzamento com a Rua 15 de Novembro, no bairro: Centro. A seguir, usaram 

da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA 

MARIA DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE 
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CARLOS PERES e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE assumiu a Presidência da Mesa e informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à 

leitura em bloco dos requerimentos: Nº 6/24 - EDUARDO TONIN - Requer documentação 

(cronograma físico-financeiro e atestados de capacidade técnica) do Contrato 757/2022 referente 

à execução de obras para adaptação e reforma de próprio público, para o novo Teatro Municipal 

onde era o Ginásio Municipal de Esportes; e Nº 7/24 (apresentado e recebido em Plenário) - 

EDUARDO TONIN - Requer esclarecimentos e documentos correlatos sobre a notificação 

emitida pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo em janeiro de 2024 a respeito da obra 

do novo Teatro Municipal onde era o Ginásio Municipal de Esportes. Com a palavra, o Sr. 

Vereador EDUARDO TONIN solicitou a retirada do Requerimento Nº 6/24. Colocado em votação, 

o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Colocado em discussão o Requerimento Nº 7/24, 

com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN comentou que o requerimento visa esclarecer 

quais providências foram tomadas pela prefeitura em relação às graves falhas e à fraude na 

licitação da obra do novo Teatro Municipal do município. Ainda em discussão, com a palavra, o 

Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH informou que as obras do Hospital-Dia foram finalizadas após 

anos de abandono, e que os erros nos projetos do novo teatro foram corrigidos pela prefeitura. 

Com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS solicitou um aparte. Concedido o 

pedido, criticou a falta de transparência em relação à obra parada e ressaltou que os munícipes 

têm o direito de saber onde são aplicados os impostos pagos. Ainda em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA destacou que não se pode fazer julgamentos 

sem uma análise completa e que, se não confiasse nos engenheiros da prefeitura, deixaria de 

apoiar o grupo político; em seguida, manifestou o voto contrário ao requerimento por ter sido 

apresentado com pouco tempo para avaliação pelos demais vereadores. Com a palavra, o Sr. 

Presidente comentou que a prefeitura suspendeu a obra para revisar o processo, o que é uma 

medida correta; em seguida, disse ser prematuro acusar fraude antes da conclusão das 

investigações. Colocado em votação, o requerimento foi REJEITADO (contrários: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

favoráveis: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Após, o Sr. Presidente solicitou 

um minuto de silêncio em respeito ao falecimento do apresentador Sílvio Santos, aos noventa e 

três anos de idade. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco das moções: Nº 

192/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula as Mulheres Empreendedoras na área da 
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costura, no Município de Indaiatuba; Nº 193/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a 

MANN+HUMMEL, através do seu Vice-Presidente e Gerente Geral, Bert Kempeneers, por 

ocasião do aniversário de 70 anos de fundação da empresa no Brasil e 45 anos da abertura da 

filial no município de Indaiatuba; Nº 194/24 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Clínica Audmed 

pelos 26 anos de funcionamento em Indaiatuba; Nº 195/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula os irmãos Donizete Aparecido de Lima e José Carlos de Lima pelos ótimos serviços 

prestados ao município, levando o nome da família através dos Salões Lima há mais de três 

décadas; Nº 197/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a equipe da HESH pela contribuição 

significativa para a cultura, meio ambiente e inclusão social em nossa cidade. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os Srs. Vereadores ALEXANDRE CARLOS PERES, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e LUIZ 

ALBERTO PEREIRA. Colocadas em votação, as moções foram APROVADAS (por 

unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto 

de Lei Nº 100/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Rubens Eduardo Pereira de 

Oliveira" o logradouro público do Loteamento Parque dos Pássaros que especifica; Projeto de 

Lei Nº 108/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Benedito Proença o logradouro do 

Loteamento Jardim Residencial Dona Maria Cândida, que especifica. Todos os projetos lidos 

foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. 

Presidente determinou a suspensão da sessão por um minuto. Reaberta a sessão, finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 93/2024 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no 

calendário oficial de eventos do Município de Indaiatuba o evento “São João na Praça”, a ser 

realizado anualmente no mês de junho. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 98/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Vera 

Cruz Rodrigues" o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve 

biografia da homenageada. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 107/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o serviço de remoção, depósito e guarda 

de veículos no âmbito da circunscrição do Município, e dá outras providências. Emenda Nº 1 
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(Modificativa) - EDUARDO TONIN - Altera a redação do Art. 3º do Projeto de Lei 107/2024. 

Emenda Nº 2 (Modificativa) - EDUARDO TONIN - Altera a redação do Art. 3º do Projeto de Lei 

nº 107/2024. Com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN solicitou a retirada da Emenda 

Nº 1. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Colocada em discussão 

a Emenda nº 2, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN comentou que, acatando a 

sugestão do Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA, a nova emenda prevê que o prazo seja 

iniciado a partir do próximo ano. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, reassumindo a 

presidência o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os 

Srs. Vereadores: EDUARDO TONIN, que lamentou que o seu requerimento tenha sido rejeitado 

pelos vereadores da base, destacando a importância de zelar pelo dinheiro público e 

responsabilizar os envolvidos; LUIZ ALBERTO PEREIRA, que questionou a responsabilidade do 

engenheiro responsável pela obra, ressaltando a necessidade de responsabilizar todos os 

envolvidos no projeto; SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, que comentou que acusações de fraude devem 

ser feitas com cautela, reforçando a importância das investigações; e também discorreu sobre o 

ótimo desempenho do município no Ideb, apesar da carência de profissionais da área de 

educação. Com a palavra, o Sr. Vice-Presidente parabenizou o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA pelo apoio a crianças atípicas nas escolas e criticou a oposição por fazer politicagem 

através de acusações sem provas em relação à fraude na licitação de obras do teatro municipal. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão, às dezenove horas e um minuto. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de agosto de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde. Declaro aberta a 20ª (sic) Sessão 

Ordinária, de dezenove de oito de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia, 

eu convido o vereador Professor Sérgio. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Por quê? 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Foi? Eu não lembrava. 

[Risos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. “Por isso, acolhei-vos uns aos outros, 

como Cristo nos acolheu para a glória de Deus”. Romanos, Capítulo 15, Versículo 7. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para a leitura do Expediente, com a palavra a 

primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 20ª Sessão Ordinária, de doze de agosto de dois mil e vinte e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Na votação? Está em discussão. Em votação. 

Os contrários se manifestem, a favor fiquem onde estão. Foi aprovada por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Carlos Chiaparine, “Intensificar o policiamento nos entornos e vias de acesso da Rua Walter 

Gut”. 

Adalto Messias de Oliveira, “Instalar uma faixa elevada na Rua Jorge da Cruz Pereira, Conjunto 

Carlos Aldrovandi”. 

Alexandre Peres, “Viabilizar, junto ao governo do estado, a construção de um hospital regional 

em Indaiatuba”. 
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Luiz Alberto Pereira, “Instalar totens de vigilância nos principais locais da cidade”. 

Othniel Harfuch, “Implementar um programa para cadastramento do patrimônio arbóreo público 

com placas de identificação em código QR”. 

Ana Maria dos Santos, “Instalar uma quadra de areia no bairro Parque São Lourenço equipada 

para a prática de esportes como vôlei de areia, futevôlei e beach tennis, incluindo a instalação 

de bancos e um ponto de hidratação”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a implantação de um programa de assistência psicológica aos 

pais ou tutores legais de pessoas com transtorno do espectro autista no município”. 

Leandro Pinto, “Instalar academia ao ar livre na área verde da Rua Convenção (ao lado do Museu 

Ferroviário e do prédio da Seprev)”. 

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo para implantação de asfalto ecológico nos bairros Vale do Sol 

e Chácaras Alvoradas, Videiras e outros que se fizerem necessários”. 

Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para a implantação de campanhas de combate à 

pedofilia, em atendimento à Lei 5.612/2009”. 

Silene Carvalini, “Promover a campanha Infância Livre de Telas no município de Indaiatuba, 

contribuindo para a formação de cidadãos mais saudáveis e conscientes”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Ah, Cebolinha mudou de lugar. Ué! 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, vereadores. Antes de eu falar da indicação desta 

noite, eu quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana 

Maria. Tenho um metro e sessenta de altura, cabelo preto, hoje está parcialmente preso, 

comprimento médio. Estou usando um blazer verde, uma calça verde e uma camiseta que 

simboliza um pedido do centro oncológico completo aqui em Indaiatuba. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 2.092/2024. Essa indicação, ela pede ali no Parque 

São Lourenço, no bairro São Lourenço, ali no Parque das Frutas, uma quadra de areia para que 

os jovens, as pessoas que gostam de estar por ali, os moradores, os visitantes, possam se 

exercitar na prática de vôlei, de beach tennis, de futsal, para estar ali brincando na areia. Quem 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

gosta de praticar esportes estar ali se exercitando. Peço também bancos ao redor para que as 

pessoas que não vão estar jogando... mas possam estar ali descansando e acompanhando 

também a prática de esportes. E também um ponto de hidratação, né, um filtro é sempre muito 

bem-vindo, tá? Então deixo aqui essa Indicação 2.092. Esperamos que o Executivo nos atenda, 

afinal, a gente se propaga tanto que é bom se exercitar, é bom prática de esportes. Então, vamos 

dar esse incentivo construindo essa quadra de areia ali no Parque São Lourenço, no Parque das 

Frutas. Gratidão, boa sessão, e muita luz a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Sérgio Teixeira. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. A indicação que eu faço hoje e que 

eu coloco em destaque, fora as demais que nós fizemos aqui, é para realizar um estudo para a 

implantação de asfalto ecológico nos bairros mais afastados. Eu citei aqui alguns, tá? Vale do 

Sol, Chácaras Alvoradas, Videiras, tem também o Jardim Brasil. O que seria esse asfalto 

ecológico? É um polímero, é um produto químico que não agride o meio ambiente, tá? Primeiro 

precisa se analisar o solo, para ver qual é a composição que vai ser diluída em água. E esse 

produto, ele é aplicado. Ele tem uma pequena penetração, a penetração não é de grande 

profundidade. O valor dele para ser aplicado na estrada chega a um quinto do valor de uma 

camada asfáltica, tá? Ele evita a formação de poças d'água, como eu disse, ele não penetra 

profundamente que vai comprometer o lençol freático. Pelo contrário, tá? E a manutenção dele 

equivale de dois a cinco anos. Então o custo é muito baixo. E nós temos uma demanda aí de 

moradores de Indaiatuba que solicitam o asfaltamento em alguns bairros, inclusive Vale do Sol, 

Chácaras Alvoradas. Então, pesquisando sobre essa inovação tecnológica, eu acho isso, que 

pode ser feito um estudo junto aos departamentos aí para ver se consegue aplicar essa camada 

de polímero e proporcionar aí uma... evitar o excesso de poeira. Quem tem acesso ao Jardim 

Brasil, se vai ali por terra, é complicado. A vida para quem mora ali no Jardim Brasil... Eu 

frequento ali, porque eu dou aula no Dom Ildefonso, e eu sei o quanto é complicado ali, tá? E o 

pessoal também do Vale do Sol, Chácaras Alvoradas. Então seria uma solução. Depois, se 

pretender asfaltar, essa própria camada que foi aplicada já facilita depois a aplicação do asfalto, 

está joia? Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Wilson Índio da 

Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos vereadores. Boa noite, 

Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar da minha Indicação 2.094, que é uma coisa que sai no mundo 

inteiro, não é só em Indaiatuba. Todo mundo sabe que hoje o problema do autismo no nosso 

país é cada vez mais sério, né, Ana, e muitas das vezes, quando um pai sabe ou percebe que 

seu filho tem esse tipo de problema... muitos se afastam da família, muitos deixam a mãe ser 

mãe e ser pai. Então, diante dessa situação, estou solicitando para que o poder público possa 

criar um programa para dar assistência psicológica a esses pais no geral, né, os tutores, porque 

o transtorno do espectro autista hoje é sério, é uma coisa muito séria, gente. Isso aí a gente só 

descobre com o tempo, tá? E muitas das vezes a mamãe é quem tem de ser a guerreira, ser a 

‘herói’, para que esse filho não padeça na vida. Então eu acho que nós podemos, sim, nós 

podemos, sim, poder público, criar algo para dar sustento para essas mamães, para que elas 

possam criar os seus filhos com dignidade. Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Índio, se você me permite, eu só 

queria te dar uma boa notícia. Eu, com a esposa do Jair Ruinho, já estamos fazendo um projeto 

em que a gente vai tentar um apoio aos pais, às mães em particular, para esses pais de pessoas 

atípicas, tá? E acho que essa indicação... nós pretendemos apresentar isso para o prefeito. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

Cebolinha vai falar? Está aí? 

[Troca de Presidência] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Palavra Livre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

meus colegas, cumprimentar o presidente em exercício, cumprimentar todos os homenageados 

aqui presentes, cumprimentar meu amigo Argemiro Freitas, que está aqui hoje abrilhantando a 

nossa sessão, Doutor Argemiro. 

Aliás, a minha indicação de hoje tem relação com a saúde. Eu estava conversando com a nossa 

secretária da Saúde, e a informação que ela me passou é que um terço dos atendimentos que 

nós temos aqui na nossa saúde não são de pessoas daqui. Considerando essa informação e 

também levando em consideração que eu verifiquei tempos atrás aí, eu li tempos atrás, que o 
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governo do estado estava procurando algum local na nossa região para implantar um hospital 

regional, então eu estou pedindo aqui para que a prefeitura cobre do governo do estado a 

implantação de um hospital regional nos mesmos moldes do Hospital de Clínicas da Unicamp, 

mesmo porque, como eu disse, um terço dos atendimentos feitos na nossa saúde não são de 

moradores daqui; são de moradores da região. E como a saúde é universal, a gente não pode 

negar, então vamos cobrar do governo do estado. Acho que a justificativa é boa. Governo do 

estado, por favor, coloque aqui na nossa cidade esse hospital regional, e aí sim-- 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É, esse um terço que a gente atende seria 

incorporado por isso, e com certeza viria até mais. Mas eu acho que a justificativa é muito boa 

junto ao governo do estado. Então, que a prefeitura cobre a implantação do hospital regional nos 

moldes do Hospital de Clínicas da Unicamp aqui em Indaiatuba, porque um terço dos 

atendimentos aqui não é de moradores daqui. Isso aqui vai até o prefeito. A informação que eu 

tive é que a prefeitura já chegou a fazer, apresentar um requerimento solicitando isso. Vamos 

reforçar esse requerimento e vamos tentar conseguir esse hospital aqui na nossa cidade, que 

vai ser muito importante para a melhoria na nossa saúde. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Hélio Ribeiro. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Alexandre. Alexandre. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite. Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público aqui presente. 

Apresentei algumas indicações, a grande maioria delas relacionadas ao trânsito, algumas coisas 

aqui, mas eu quero falar de uma que foi a intensificação e a implantação de campanhas 

voltadas... Aqui está até... a gente colocou “pedofilia”, mas campanhas voltadas no combate e 

enfrentamento à violência sexual contra a criança e o adolescente. Quando eu assumi aqui meu 

primeiro mandato, né, Doutor Chiaparine, eu estava conversando ali, lá se vão quatro mandatos, 

em dois mil e nove, uma das primeiras vezes que eu fiz foi uma lei usando desse tema, que era 

enfrentamento e combate à pedofilia, que era um assunto muito em voga naquela época. Eu 

participei de um evento lá no Instituto Sapienza, participei de uns dois eventos em São Paulo e 

criei essa lei. Baseado nessa lei, o CMDCA, que era presidido pela Dona Noemia, começou a 

realizar um fórum, se eu não me engano, em dois mil e dez, dois mil e onze, fórum esse que nós 

chegamos até a edição doze. Foram doze fóruns voltados a discutir esse assunto. Teve uma 

ocasião que nós fizemos ele... foi feito ele lá no Ciaei, que tinham pessoas de mais de quatorze, 

de quinze cidades diferentes, porque ele era voltado para educadores, assistentes sociais, 
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psicólogos, professores. Esse ano, infelizmente, não foi possível. Há uma perspectiva de que 

aconteça em outubro esse fórum. É só um pouquinho que ele pode ajudar, porque ele trata e 

aborda o assunto, mas eu peço aqui para que, através do CMDCA, através da Secretaria de 

Assistência Social, possa haver campanhas voltadas a tratar desse assunto, desse combate a 

essa violência. Só para vocês terem uma ideia, por volta de cento e vinte e quatro denúncias por 

dia. Isso são as denúncias. E o que não é denunciado? Em dois mil e vinte e dois constatou-se 

que oitenta por cento... oitenta e sete por cento das vítimas são meninas e - pasmem - sessenta 

e oito vírgula sete por cento dos casos acontece em ambiente familiar. Só em dois mil e vinte e 

quatro mais de cento e sessenta e cinco mil entre crianças e adolescentes até dezenove anos 

foram vítimas de violência sexual. Por isso essa indicação, para que na cidade aconteçam 

campanhas mais fortes, mais incisivas, voltadas a combater esse tipo de violência, mas 

principalmente para que ajam e aconteçam as denúncias. Quando estive na Secretaria de 

Assistência Social, e lá de dois mil e nove já era uma dificuldade muito grande que nós tínhamos, 

era o fluxo: se a criança é vítima, ela vai para o hospital, do hospital aciona a delegacia, a 

delegacia vai para o Conselho Tutelar, do Conselho Tutelar vai para o Creas... E tivemos uma 

grande conquista. Hoje, em Indaiatuba, nós temos a escuta especializada, porque anteriormente 

essa criança... escutava-se ela em uma sala da delegacia, às vezes em um consultório médico. 

Hoje tem uma sala em específico, de forma lúdica, onde essa criança, ela é escutada, para que 

ela possa fazer de fato a denúncia, mas, infelizmente, já aconteceu. Então nós temos que 

trabalhar para prevenir. Essa é a indicação que eu quero tratar nessa noite. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? As 

indicações serão encaminhadas para as secretarias competentes. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos. Eu efetuei um 

requerimento. Gostaria de pedir a retirada desse requerimento, porque foram feitas algumas 

alterações, e a inserção de um novo requerimento, que eu apresentei agora pouco. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Senhora Secretária pode fazer a 

leitura do requerimento. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Foi retirado... 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Foi retirado o primeiro e substituído 

pelo qual vai ser a leitura agora. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento. 

“Requer esclarecimento e documentos correlatos sobre a notificação emitida pelo Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo em janeiro de dois mil e vinte e quatro a respeito da obra do 

novo Teatro Municipal, onde era o Ginásio Municipal de Esportes”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O requerimento está em discussão. 

Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Bom, eu faço esse requerimento, e eu gostaria de esclarecer algumas coisas a todos os ouvintes, 

todas as pessoas aqui presentes. Pela oportunidade, agradeço a presença também do nosso 

amigo Renan Ascoli, está aqui abrilhantando a nossa noite. Seja muito bem-vindo. 

Bom, desde o ano passado eu venho me dedicando em fiscalizar a obra do teatro, que já nasceu 

errada. Eu não vou dizer que foi um investimento errado, pois o Ciaei encontra-se com agendas 

não preenchidas, sendo que, na minha opinião, esse valor astronômico de cinquenta e oito 

milhões deveria ser investido na saúde, na ampliação do Hospital-Dia, por exemplo, que o 

prefeito Gaspar prometeu por duas campanhas e não cumpriu. Mas falando em relação a esse 

requerimento, esta obra que nasceu errada, por incrível que pareça, o prefeito contratou projetos 

da reforma do teatro por setecentos mil reais, ou seja, todos os projetos de arquitetura, os demais 

complementares, incluindo acústica, iluminação, também as planilhas orçamentárias e 

cronograma físico-financeiro. Eu venho acompanhando esta obra desde o início, e em maio do 

ano passado fiz uma vistoria na obra e conversando com o engenheiro, que me apontou que 

tinha erros na definição da fundação e muros de arrimo que não estavam contemplados nos 

projetos. A população precisa de uma resposta, Senhor Líder do Governo. Tenho me dedicado 

em colocar as informações de forma clara, aguardando uma explicação por parte dos vereadores 

do prefeito. Eu não vi nenhum dos vereadores do prefeito se posicionarem em relação a esses 

fatos tão relevantes. Eu oficiei o Senhor Prefeito em relação à paralisação desta obra por fraude 

na licitação. Como ele não respondeu, eu fui obrigado a entrar via protocolo para poder ter direito 

às respostas. Então, pude ter acesso ao processo licitatório, onde realmente eu constatei a 

fraude na licitação. Ainda posteriormente, agendei uma reunião com o secretário de Engenharia, 

o qual me confirmou sobre esta fraude nos atestados e os erros nos projetos contratados por 

setecentos mil reais. 
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Eu não estou aqui falando da fraude. O objetivo é apontar os erros dos projetos contratados e 

responsabilizar os responsáveis. E então eu pergunto aos vereadores do prefeito: que tragam 

essas respostas para a população, não só para mim. Não se omitam. Requeiro os seguintes 

esclarecimentos. Se o Senhor Líder do Governo puder acompanhar aí cada pergunta que eu irei 

fazer, por gentileza. Quais foram as providências tomadas a respeito da ausência de projetos 

apontados pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo em documento subscrito pelo 

responsável pelo Tribunal de Contas, Senhor Márcio Martins de Camargo? Quem foi responsável 

na Prefeitura Municipal de Indaiatuba por receber os projetos, que contêm falhas relevantes, 

conforme apontado pelo responsável Márcio Martins, do Tribunal de Contas? Quem foi 

responsável por efetuar a compatibilização de todos os projetos, ou seja, avaliar se não tem 

interferência de projeto elétrico, hidráulico, arquitetura, estrutura? A empresa Officeplan, que fez 

esses projetos, foi notificada sobre a ausência de projetos? Quando? A empresa já entregou os 

projetos indicados como faltantes pelo Tribunal de Contas? A prefeitura analisou... que a 

ausência de projetos e dos serviços que deveriam estar contidos na planilha inicial irão gerar de 

forma qualitativa, financeira e temporal? Quais serão e como serão conduzidos? Como será 

conduzido o processo para verificação, verificar as causas dessas falhas apontadas pelo 

responsável do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo para gerar as ações imediatas e 

corretivas provenientes? Quais serão as medidas que a municipalidade tomará em decorrência 

desses vícios nos projetos e na planilha e, subsequentemente, os prejuízos gerados? Como a 

empresa que forneceu será responsabilizada sobre esses prejuízos? 

Concluindo, Sr. Presidente, a população precisa de respostas. Por isso, eu peço voto favorável 

a este requerimento, Senhor Líder do Governo. Votar contra este requerimento será uma 

tentativa de acobertar esse escândalo que virou essa obra. Votar contra este requerimento-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O prazo já esgotou, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Saber que será responsável por esse... Concluindo. Votar 

contra esse... votar é não querer saber quem é responsável por esses prejuízos milionários. 

Votar é ser cúmplice desses erros gigantescos notificados pelo Tribunal de Contas. Por isso eu 

peço o voto favorável. Nós estamos aqui todos com o mesmo intuito-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador, já excedeu. Já excedeu o 

tempo. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Defender o dinheiro da população. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Já excedeu o tempo. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Muito obrigado pela parte. Uma boa noite a todos, uma ótima 

sessão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Deixa a Ana falar. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana. Vereadora Ana, 

pode... Não? Você vai falar? Não? Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, eu, como sempre, estou como líder de governo, mas 

queria começar dizendo que você citou o Hospital-Dia de ampliação. Essa planta já existe, mas 

não é tão fácil fazer uma ampliação num hospital que atende cirurgias, agora com atendimento 

de pronto-socorro. E tudo isso precisa ser bem elaborado. Aliás, um Hospital-Dia que por muitas 

administrações ficou como um esqueleto. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, pela ordem. Não é objetivo falar do Hospital-Dia. 

Estou falando-- 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Mas você falou, então acho que eu posso responder. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu estou falando do teatro, eu não estou falando do Hospital-

Dia. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: E você-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É, não. Vereador, não existe debate. 

A palavra é dele agora. O senhor já usou até o tempo maior que podia. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu acho que eu tenho que falar daquilo que você tocou. E 

eu, como líder do governo, tenho que responder a isso. Então... O Hospital-Dia, inclusive, que 

era um esqueleto por muito tempo. De prefeitos em prefeitos, ficou apenas o esqueleto, que para 

ser terminado precisou de muito trabalho, que inclusive uma das pessoas que esteve lá para 

conseguir terminar foi o Doutor Chiaparine. Então, acho que você devia rever isso, porque essas 

obras estavam paradas, e não foi no governo do início desse grupo que está aí, não. 

Em relação ao teatro, você tem batido nisso insistentemente, e realmente houve um erro de 

projetos faltantes. E quando a prefeitura, quando o nosso grupo de engenharia descobriu isso, 

eles já se manifestaram para a empresa que estava ali, esses projetos foram refeitos e foram 

repassados para uma outra empresa, a Winter Garden. Desta forma, não ocorreu aditamento de 

serviço e também não houve prejuízo. Então onde você fala desse prejuízo eu acho que é 

desinformação. E, de verdade, Eduardo, eu acho que fazer politicagem com uma coisa que você 

vem batendo e a gente... A prefeitura é a primeira a se manifestar e para parar uma obra que 
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poderia ter algum problema. Se você quiser mais informação, acho que você tem que pedir do 

novo projeto que vem, porque esse está parado, porque a própria prefeitura, antes mesmo do 

Ministério Público, já se manifestou, interrompendo para que isso tudo fosse corrigido. Então, 

acho que a gente podia deixar de fazer politicagem aqui e levar mais a sério o que é fazer... ser 

vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [interrupção no áudio] parte, Doutor Othniel? Posso ter um 

aparte? Posso ter um aparte? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana, pode. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. É muito fácil... 

Eu sou líder da oposição. A minha resposta é para o líder da situação. É muito fácil começar uma 

obra com projetos não declarados, aí vem essa fraude. O Eduardo e eu estamos aqui para 

representar a população. A população precisa de resposta. Por que essa obra foi parada? Se a 

gente paga o imposto atrasado, ou se a gente não paga o imposto, Sr. Presidente, o que 

acontece? A cobrança chega lá na nossa porta. E como diz o Gaspar, a cobrança vai chegar, o 

carnezinho vai chegar. E aí? O que é feito com esse nosso dinheiro? Aonde está esse nosso 

dinheiro? Um ginásio de esporte lindo, completo, maravilhoso, que nós tínhamos ali. Estava feio? 

Reforma, pinta, melhora. Foi feito com o nosso dinheiro, que está no chão. Agora nós pedimos... 

O Eduardo fez um ofício para a prefeitura: “Por que essa obra parou? Qual é a receita dessa 

obra?”. Não foi respondido, não teve resposta. Nós da oposição, nós evitamos fazer um 

requerimento, porque o requerimento, para ele chegar na prefeitura, depende da aprovação de 

todos os vereadores, e a maioria dos vereadores aqui é da situação, e normalmente eles votam 

contra, e o povo fica impedido de ter a resposta. Não é justo que isso aconteça, porque nós 

temos direitos. Se pagamos os impostos, temos todo o direito de saber para onde nosso dinheiro 

está indo. Agora, Othniel, subir aqui e falar que isso é politicagem... Politicagem é o que você 

está fazendo, negando de termos resposta. Não é justo que o povo fique sem resposta. Se existe 

uma oposição aqui dentro é para brigar, é para lutar e para ter resposta. Se for assim, a gente 

decide não pagar imposto então. Se é para pagar imposto e não saber para onde o dinheiro está 

indo, se não podemos perguntar... Chega desse coronelismo nessa cidade, pelo amor de Deus! 

Todo mundo trabalha, sua, paga imposto. Muita gente nessa cidade depende de cesta básica 

para viver, e ninguém sabe, ninguém propaga isso. As pessoas na fila do hospital aí exigindo 

médico, exigindo consulta, exames, não tem. E os nossos impostos indo, todo mundo pagando. 

Falar... subir aqui, falar que é politicagem é muito fácil. Politicagem é não dar a resposta para o 

povo. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha? Mais algum vereador vai 

falar depois, gente? Não? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com a sua presença. Nós, até o presente momento aqui, 

tivemos aqui uma aula de magia, uma aula de uma premunição, porque nós não votamos ainda. 

Não entendi todo esse espetáculo. Pensou se agora todo mundo votar, como é que fica? 

[ininteligível]. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É o certo. É o certo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O certo é a senhora manter a compostura quando eu 

falo, porque eu mantive quando a senhora falou. Muito obrigado. 

Então, eu queria dizer o seguinte: em primeiro lugar, não será nenhum vereador, nenhuma 

vereadora, que vai dizer o que eu tenho que votar ou o que eu deixo de votar. O voto é um ato 

da consciência e da individualidade de cada vereador. Não podemos aqui ter o monopólio da 

verdade. Ninguém aqui é mais correto do que ninguém. Todos nós aqui temos as nossas 

opiniões e temos as nossas visões, que são subjetivas. O verde para mim pode não ser o mesmo 

verde para outro. E nós temos que respeitar isso. A democracia não é a força da maioria contra 

a minoria, mas também não é a submissão da maioria pelo grito da minoria. Nós temos que ter 

uma conduta. E eu queria aqui dizer ao Du que eu realmente não vou... Não sou engenheiro, 

não vou entrar em nenhuma uma discussão técnica, não vou, mas eu tenho... O dia que eu não 

tiver mais a crença no secretário de Engenharia da prefeitura, eu deixo de fazer parte desse 

grupo político. Eu tenho que acreditar naquilo que os engenheiros da prefeitura... Isso é uma 

questão de posição. É uma questão lógica. A gente não é obrigado a saber de tudo e ter 

conhecimento de tudo. Eu tenho ido conversar... E também não estou aqui para defender 

empresas que perderam a licitação. Também não farei isso. Que briga de cachorro grande entra 

cachorro grande. Não é o meu papel. Eu não estou aqui para defender nem A nem B. Agora, em 

relação ao processo que aí está... Em primeiro lugar, está suspensa a licitação, a prefeitura 

tomou as medidas, paralisou, o Ministério Público está acompanhando, e as medidas que tiverem 

que ser tomadas serão tomadas contra quem quer que seja. Agora, fazer pré-julgamento não dá. 

Nós tivemos aqui a questão de... um tempo atrás a história do bombeiro. Vocês viram que a 

história do bombeiro já se foi, já acabou, não se fala mais do bombeiro agora. Agora virou a 

história do teatro. Mas uma coisa que nós precisamos aqui dizer, gente... Não existe essa história 

de dizer: “Eu tinha que gastar esse dinheiro na Saúde”. Tem dinheiro que... O orçamento 
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determina que se gaste. É o orçamento que determina onde se gasta. E o orçamento foi votado 

nesta Casa. Então não pode... o prefeito não pode pegar todo o dinheiro, por exemplo, do Esporte 

e colocar na Saúde, nem que ele queira. Nós temos a dotação orçamentária, gente. Então, eu... 

a informação que eu tenho é que o Eduardo esteve na prefeitura, que foi recebido tanto pelo 

secretário como por outros e que pesquisou a documentação toda. Nada. Eu digo sempre... O 

pessoal tem reclamado que... quando chega processo de última hora aqui, projeto para votar. Eu 

também não gosto. Eu também não gosto. Mas também não gosto de votar requerimento que 

chega aqui... que eu não tenho conhecimento, que faz quinze minutos que está aqui. Então, o 

meu voto é contrário, principalmente por que? Porque eu não tenho... não tive nem tempo de 

analisar esse requerimento que agora de pouco chegou. 

Gente, vamos discutir, vamos fazer as coisas, mas mantendo o respeito, mantendo a 

compostura, porque aqui é a imagem do que é a nossa comunidade. Vamos ter sempre cuidado 

com isso. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Bom, gente, como o Cebolinha falou, 

é difícil a gente opinar por uma área que não é nossa, né? Mas pelo que eu acompanhei, a 

prefeitura fez o processo licitatório, a empresa X ganhou, a Y perdeu. Existem brigas entre as 

empreiteiras, não cabe a gente entrar nesse mérito. A prefeitura comprou o projeto, o projeto 

executivo, o projeto de obra, conheço a engenharia da prefeitura. Como o Cebolinha falou, são 

pessoas que estão lá há quinze, vinte, quase trinta anos, são conhecidos de todos nós na 

prefeitura. Pelo que eu sei, são engenheiros competentes, né? Não tem nada... nunca vi nada 

que falasse contra todos ali, e a maioria, acho que noventa e nove por cento, são de carreira, 

né? Acho que não tem nenhum engenheiro comissionado lá, pelo que eu saiba. Então, a 

prefeitura paralisou a obra, suspendeu a licitação, está no Tribunal de Contas, está no Ministério 

Público. A gente não tem nada a esconder, são documentos públicos, estão sendo analisados, 

né? Agora, se teve um projeto errado por uma empresa contratada ou a empresa que ganhou a 

licitação não executou de acordo com o que estava previsto, a vítima aí é a prefeitura, né? Tem 

que ver direitinho o que está acontecendo. Eu acho que talvez seja o contrário. Pelo que eu 

saiba, não existiu má-fé na licitação nem na contratação dos projetos executivos. Se eu sou... 

preciso de um serviço de um advogado e eu contrato um advogado para me auxiliar, para fazer 

um parecer, e esse parecer está errado, quer dizer, e eu me baseio nesse parecer, alguma coisa 

está errada. Então, acho que tem muita conversa, muito assunto em cima disso. Eu acho que o 

prefeito Gaspar fez certo. Parou a obra, vai ver o que está acontecendo, se for o caso, licita de 

novo, revê o projeto. Pelo que eu sei, ele foi no Ministério Público, conversou, esclareceu as 
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dúvidas, e isso tem vida própria, né? Posso estar errado, mas se já está no Tribunal de Contas, 

ele já apontou, já viu que tem que fazer, o prefeito foi no Ministério Público, paralisou a obra... 

Então vamos aguardar, né? Então a gente dizer que teve fraude, que teve isso, que teve aquilo, 

acho que é um pouco prematuro a gente acusar as pessoas antes que isso tenha um desfecho, 

né? Não cabe a gente... A Câmara não é juiz, não é promotor, não é delegado de polícia, né? 

Então existem os órgãos fiscalizadores que são feitos para isso, né? O Gaspar já está 

completando oito anos de mandato, passou de uma maneira muito tranquila seu período todo, 

então não vejo má-fé. Pode ter acontecido alguma coisa de erro de projeto? Pode. Agora, quem 

fez o projeto errado que responda, né, mas não é o prefeito que vai responder. Não foi o prefeito 

que fez o projeto, não foi o prefeito que fez a licitação. E volto a dizer: a equipe de engenharia, 

como o Cebolinha falou, são pessoas de confiança, são engenheiros capacitados, com boa 

formação, que estão lá pelo menos há vinte anos, conhecem o serviço público. Então acho que... 

Paciência. Antes de a gente ter um julgamento, antes de a gente jogar pedra, vamos ver o que 

está acontecendo, né? Essa é a minha opinião. 

O requerimento está em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como 

estão. O requerimento foi rejeitado com dez votos contra e dois a favor. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Passamos... Antes da leitura das 

moções, algumas pessoas aí me procuraram durante a semana, né? Nós tivemos aí a morte do 

Silvio Santos, que é apresentador aí, com seus noventa e três anos. Então, desde que eu me 

lembro de criança ele está na minha vida, né, aos domingos, e o meu pai, quando era gráfico, 

quando era jovem, o Silvio Santos imprimia os carnês do Baú na gráfica que meu pai trabalhava, 

e ele ia pessoalmente buscar os carnês. Isso é interessante, né? Então, gostaria de fazer um 

minuto de silêncio pelo... que a população pediu. É um luto oficial de três dias publicado pelo 

presidente da República. Gostaria de pedir um minuto de silêncio pela perda aí do nosso grande 

Silvio Santos. 

[Um Minuto de Silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Obrigado a todos pelo 

reconhecimento. Vamos passar à leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 
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Luiz Alberto Pereira, “Congratula as mulheres empreendedoras na área da costura no município 

de Indaiatuba”. 

Alexandre Peres, “Congratula a Mann+Hummel, através do seu vice-presidente e gerente-geral, 

Bert Kempeneers, por ocasião do aniversário de 70 anos de fundação da empresa no Brasil e 

45 anos da abertura da filial no município de Indaiatuba”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Clínica Audmed pelos 26 anos de funcionamento em Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula os irmãos Donizete Aparecido de Lima e José Carlos de Lima 

pelos ótimos serviços prestados ao município, levando o nome da família através dos Salões 

Lima há mais de três décadas”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a equipe da Hesh pela contribuição significativa para a cultura, meio 

ambiente e inclusão social em nossa cidade”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra, Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. A minha 

homenagem de hoje vai para Mann+Hummel. Para quem é de Indaiatuba ou para quem mora 

há muito tempo aqui, ela foi muito conhecida como Filtros Mann, mas hoje ela está reforçando a 

marca Mann+Hummel. E essa homenagem é através do vice-presidente e do gerente-geral Bert 

Kempeneers - espero ter pronunciado direitinho o nome -, que está aqui presente, e também... 

juntamente com a sua esposa, Dona Dulce, e também com alguns diretores: o Dennis Baião, o 

Raul Cavalaro, o Bruno Santos, o Marcos Batalha e o André Domingues. Para quem não sabe, 

a Mann+Hummel... aliás, Bert, que é belga, está praticamente trinta anos morando aqui na nossa 

querida Indaiatuba. Adotou a nossa cidade como se fosse a cidade natal dele. A Mann+Hummel, 

ela está aqui na cidade... está completando agora, quarta-feira, dia vinte e um, quarenta e cinco 

anos de Indaiatuba e setenta anos de Brasil. A Mann+Hummel, ela é líder do setor de filtragem, 

fabrica filtros de alta eficiência para motores de veículos e também para ambientes fechados e 

abertos e, dessa forma, contribui de maneira significativa com o meio ambiente, que muitas vezes 

eu mesmo, como vereador, já apresentei vários projetos de leis que se tornaram leis aqui na área 

ambiental. Por que eu estou falando isso? Porque esses filtros melhoram a qualidade do ar e 

também reduzem a emissão de poluentes. Aqui em Indaiatuba é a maior unidade da 

Mann+Hummel do país e uma das maiores fora da Europa. Ela gera mais de mil empregos aqui 
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na nossa cidade, ou seja, colabora com o desenvolvimento econômico de Indaiatuba. Além disso, 

ela tem diversas iniciativas sociais. Só no ano passado aproximadamente foram investidos quase 

um milhão de reais em ações e também em organizações sociais, tanto no esporte, através do 

Esporte Cidadão, que melhora a qualidade de vida através do esporte, como também no projeto 

Criança Indaiatuba Feliz, através da Abid, que tem ações de dança, mais de cem crianças e 

adolescentes participam desse projeto. Também investe na Camerata Filarmônica Jovem, 

contribuindo para a formação artística e cultural desses jovens, e na questão da educação já 

participou da doação de mais de duzentos mil livros para nossas escolas municipais. Também 

colabora com o Fundo do Direito da Criança e do Adolescente e também do Idoso. A 

Mann+Hummel, Senhor Bert, é um patrimônio de Indaiatuba, é um orgulho para nossa cidade 

essa empresa, tudo que vocês fazem por ela... fizeram e fazem por ela. Por favor, fiquem mais 

quarenta e cinco, ou mais ainda. Mande um grande abraço desse Legislativo aqui para a sede 

mundial, porque realmente aqui vocês são muito especiais, e eu tenho certeza que vocês têm 

esse sentimento. Então, parabéns pelo trabalho que vocês fazem aqui em nossa cidade e para 

a nossa cidade. Contem sempre com esse Legislativo. E tenha certeza que nós estamos à 

disposição de vocês. Um grande abraço para todos vocês e parabéns mais uma vez. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns aí ao Alexandre pela 

homenagem. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Todos fiquem em pé da Mann+Hummel, por 

favor. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos ficar em pé? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Para a gente... Outra salva de palmas, por favor. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Você vai tirar foto lá? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns. Vou, vou. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se os senhores quiserem dar a volta 

aqui, tem um salão lá dentro que o Alexandre vai tirar uma foto com os senhores e as senhoras. 

Pode... Pode acompanhá-lo lá no... Parabéns pela homenagem, viu, Alexandre? Mais do que 

merecida. É uma empresa que faz a diferença no nosso município, na nossa região, com... uma 

empresa com uma responsabilidade social enorme, né? Parabéns mesmo. 
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Com a palavra, Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Sr. Presidente, obrigado pela palavra. 

Minha homenagem hoje vai para a Clínica Audmed pelos seus vinte e seis anos de 

funcionamento em Indaiatuba. Essa clínica começou com o doutor, e ainda continua na direção, 

Doutor Argemiro. Argemiro é nascido em Indaiatuba, cursou a Faculdade de Medicina de Marília. 

Eu não vou falar a data aqui, senão vai acabar descobrindo [ininteligível], né, Argemiro? Acho 

que é melhor não falar a data que você cursou, né, que ‘tamo junto’ ali mais ou menos na mesma 

época. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Pensando em vir para Indaiatuba e sabendo que aqui era 

uma cidade industrializada, fez especialização em Medicina Ocupacional também em Marília. 

Em mil novecentos e oitenta e sete veio para Indaiatuba. Seu primeiro emprego foi na Unilever, 

como médico de trabalho. Com o advento da PCMSO, em mil novecentos e noventa e sete, 

houve uma grande procura por Medicina do Trabalho. A partir disso, ficou quase que 

integralmente na ocupação com a criação da Clínica Audmed, em mil novecentos e noventa e 

oito, para suprir a necessidade das empresas. A Clínica Audmed atua no ramo de Medicina 

Ocupacional e Segurança do Trabalho com o objetivo de assegurar a integridade física e mental 

dos colaboradores com o máximo de excelência. Esse ano a clínica completa vinte e seis anos, 

e o Doutor Argemiro na direção dessa clínica. Eu acho que tão importante como as empresas 

que abrem empregos para a gente são quem também ajuda na saúde desses colaboradores, 

porque se eles não tiverem um apoio, se eles não tiverem alguém que possa qualificá-los ou 

examiná-los para que possam trabalhar sossegados e com saúde, essas empresas teriam muito 

mais trabalho. Então, acho que o que o Doutor Argemiro com a Clínica Audmed faz é 

imprescindível para que seus trabalhadores tenham segurança no trabalho deles. E eu queria 

agradecer pelos vinte e seis anos. Eu espero que nós continuemos juntos aí como médicos por 

muito mais tempo. Nós já estamos formados há bastante tempo, mas eu acho que o médico não 

se aposenta, né? A gente vai até a hora que o nosso cérebro ou o nosso corpo não aguenta 

mais, porque acho que a gente faz isso com prazer, a gente gosta do que faz. Eu tenho certeza 

que esse é você também, como eu, como o Doutor Chiaparine aqui, que gostamos do que 

fazemos. Então, Argemiro, parabéns. Parabéns à Clínica Audmed. Eu gostaria também que você 

ficasse de pé para que recebesse uma salva de palmas e agradecimento. 

[Aplausos] 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado, e que continue por muito mais tempo aí. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, Argemiro e toda a sua 

equipe, viu? A gente quase... começou quase junto aqui em Indaiatuba, né, Argemiro? Se Deus 

quiser, que a gente fica mais uns trinta anos aí. Pelo menos, né? 

Com a palavra, Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Hoje... É uma satisfação poder 

homenagear jovens também. Nós vimos aqui profissionais e empresas que já têm aí décadas de 

mercado, e eu hoje estou tendo a oportunidade de homenagear um grupo de jovens, jovens 

empreendedores. E um deles orgulhosamente foi meu aluno, tá? Então, é uma satisfação 

enorme para um professor quando ele encontra um aluno trilhando um caminho que ele desejou, 

que ele planejou e que ele está se saindo muito bem. Então eu já vou pedir, já no início da fala, 

para que toda a equipe da Hesh fique de pé, inclusive os familiares. Eu tenho ali os empresários 

Leonardo, Carlos e Wesley, o Leo, o Carlão e o Foca, e os seus familiares, que são responsáveis 

por uma empresa de entretenimento na nossa cidade. Eu tive a oportunidade de prestigiar um 

evento deles recentemente no Indaiatuba Clube, onde eu pude reencontrar diversos alunos. E 

eles possibilitam o acesso à cultura, eles desenvolvem um projeto ambiental em parceria com a 

Greenpeace, eles desenvolvem uma inclusão social, porque eles fazem também o acesso 

através do ingresso social, com valor mais em conta, para que pessoas menos favorecidas 

possam participar, tá? E é uma demanda que o município enfrenta. O pessoal... às vezes eu 

deparo com alguns, falam assim: “Pô, mas não tem eventos para jovens. Tem evento para 

crianças, para idosos, para adultos, mas não tem para jovem”. Tem, sim. E essa empresa é uma 

das responsáveis. Cinco anos de mercado, mesmo passando por uma pandemia aí que causou 

o isolamento, mas eles continuam firmes e organizando diversos eventos na nossa cidade. E a 

gente espera que vocês possam voltar aqui daqui umas quatro décadas também para a gente 

homenagear, né? Não sei se vai ser com o mesmo público que vocês vão estar trabalhando. A 

gente espera que vão acompanhando aí a evolução, mas eu quero dar os parabéns para vocês. 

Que vocês continuem nessa trajetória de vocês e que venham muitos e muitos eventos com essa 

responsabilidade social e cultural, porque nós sabemos que, com a estrutura que vocês têm, 

vocês possibilitam o acesso a diversos MCs e DJs a poderem realizar o show deles ali sem com 

que eles tivessem acesso a isso, e vocês possibilitam. Então, parabéns mais uma vez, e sucesso. 

Muito obrigado. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Índio. Está na sequência. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite mais uma vez, Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui homenagear... Além de ser uma família maravilhosa, são 

pessoas que são exemplo na profissão não só na Morada do Sol, como também em Indaiatuba. 

Hoje eu quero falar de dois irmãos que são empresários de sucesso como barbeiros. São 

pessoas que, devido a sua quantidade de clientela que hoje eles têm, isso traz para a gente 

muito orgulho. São pessoas que sofreram também na vida, no passado. Para ter uma ideia, Sr. 

Presidente, eles vêm de uma família de doze barbeiros. Inclusive, eles tiveram clientes como o 

Ratinho, apresentador do SBT, Doutor Othniel. Esses meus homenageados hoje, eles, com toda 

a dificuldade que todo mundo passa na vida, eles também passaram. Eles eram da roça, 

moravam na videira, vieram para a cidade, foram trabalhar no Saae, mas viram que essa não 

era a vontade da família e, principalmente, deles. Então eles resolveram, lá na Morada do Sol, 

abrir um pequeno salão na Rua Cinco, no qual trabalhavam os dois, mas com o tempo eles se 

dividiram: um foi ao Parque das Nações e outro continuou ali. Mas como família unida nunca fica 

distante, porque nem tudo são flores na vida, mas a união supera tudo, esses se juntaram 

novamente, o qual já vai para mais de três décadas, e eles continuam lutando e trabalhando na 

Morada do Sol. Meus homenageados, eu gostaria que vocês entendessem assim. Aqui foram 

todos... muita gente homenageada, e todos vocês perceberam. São muitos que merecem essas 

homenagens, mas são poucos os escolhidos. Então, hoje eu queria que Donizete Aparecido de 

Lima e José Carlos de Lima ficassem em pé para que o povo desse um aplauso para vocês... 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Porque vocês provaram para a gente que tudo que 

fazemos com amor e união nunca se desfaz. E vocês estão conseguindo superar tudo isso. Que 

Deus abençoe sempre vocês, e que vocês continuem sempre assim, né, Hélio, representando 

Indaiatuba, principalmente a Morada do Sol, com o seu trabalho, que é um exemplo para nós. 

Que Deus abençoe muito vocês. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Agora ele arremata as moções todas. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença. 
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Eu também apresentei uma moção, e apresentei uma moção para quatro mulheres, quatro 

mulheres que unidas, cada uma com a sua empresa, elas empregam mais de cem pessoas. São 

quatro mulheres, quatro costureiras, que começaram um trabalho, e hoje elas mantêm uma 

organização e mantêm, como eu já disse, mais de cem pessoas empregadas. Pessoas simples, 

pessoas humildes, pessoas que entendem que verdadeiramente o caminho é o caminho do 

trabalho, do compromisso, é o trabalho que faz com que elas realizem todos os dias. E eu tenho 

a alegria de, pelo menos duas ou três vezes por ano, sempre estar presente nessas confecções, 

sempre indo visitá-las, conversar, trocar ideias, porque lá a gente sente quais são realmente os 

grandes problemas, as dificuldades do dia a dia. Porque é aquilo, né, a mulher, ela trabalha o 

dia todo fora. Quando chega em casa, continua trabalhando, fazendo lá a sua janta, arrumando 

a sua casa, preparando os seus filhos, enfim, é uma luta sem fim. E hoje eu quero então 

homenagear aqui a Lismar, quero homenagear a Alvani, a Sonia e a Claudete, homenagear 

vocês todas que muito contribuem com Indaiatuba, porque a mão de obra que vocês têm, e não 

é fácil achar, mas vocês dão oportunidade para pessoas muito simples, pessoas que encontram 

lá a sua sobrevivência, encontram lá a maneira de viver com grande dignidade, e isso vocês têm 

feito há anos. Parabéns a vocês. Indaiatuba só pode agradecer. Que nós tivéssemos mais 

pessoas que têm a coragem, a determinação e o foco que vocês têm no seu dia a dia para 

continuar empregando, levando às pessoas a possibilidade de cada dia ser um dia melhor. Meus 

parabéns. Em nome da Câmara Municipal, quero dar aqui os meus cumprimentos a vocês. Que 

Deus ilumine, e que nós continuamos sempre nos encontrando para que a gente sempre esteja... 

estejamos comemorando os empregos, as amizades e, principalmente, a qualidade de vida que 

o trabalho dá para todas as pessoas. Meus parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se vocês puderem ficar de pé... 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não? Não quer que fique? Não? Então 

está bom. 

As moções estão em discussão. As moções... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas. 
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Com a palavra a Senhora Secretária para matérias apresentadas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 100/2024, Alexandre Peres, “Denomina Rubens Eduardo Pereira de Oliveira o 

logradouro público do Loteamento Parque dos Pássaros que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 108/2024, Silene Carvalini, “Denomina Benedito Proença o logradouro do 

Loteamento Jardim Residencial Dona Maria Cândida que especifica”. Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Vamos suspender a sessão por um minuto, a pedido do vereador Cebolinha. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Estamos na Ordem do Dia. Suspender 

de novo a sessão por um minuto. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A sessão está reaberta. Com a palavra 

a Senhora Secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 93/2024, Sérgio Teixeira, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba o evento São João na Praça, a ser realizado anualmente no mês de 

junho”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 98/2024, Alexandre Peres, 

“Denomina Vera Cruz Rodrigues o logradouro público do Jardim Reserva Itangá (sic) que 

especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o autor do projeto. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Inhangá? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Itangá, é. 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com grande orgulho, uma imensa honra, estar 

fazendo uma homenagem através de nome de logradouro para Vera Cruz Rodrigues, que veio 

para Indaiatuba bem pequena, aos seis anos de idade, mãe da Carla, que está aqui, funcionária 

do Saae, brilhante funcionária lá no Saae, está aqui acompanhando hoje a irmã da Vera, também 

a neta da Vera, prima. Enfim, tem uns familiares aí da Vera que vieram prestigiar aqui o nosso 

evento. A Vera trabalhou na Singer, trabalhou na Telesp. Ela se envolvia em vários projetos da 

Funssol e também uma exímia frequentadora do Espaço Bem Viver. Foi Miss Terceira Idade por 

duas vezes, em dois mil e doze e em dois mil e dezoito. Representou também Indaiatuba no 

Concurso Estadual do Miss Terceira Idade, onde ficou em quarto lugar dentre trinta e cinco 

participantes, foi também no Concurso Estadual Miss Elegância, e também tinha o seu trabalho 

social, onde atuava... onde se prestava do serviço de costureira como voluntária no Lar de Idosos 

Emanuel. Carla e a todas vocês que estão aqui, parentes da Vera, a Vera representou tão bem 

a nossa cidade, uma pessoa muito querida, uma pessoa amada por muitos, uma pessoa 

diferenciada. Agora é a vez de Indaiatuba fazer a homenagem para ela e de Indaiatuba eternizar 

a Vera na história da nossa cidade através de nome de rua. Parabéns, Carla, pela mãe que teve, 

parabéns a todas vocês pela familiar que teve. E a partir de agora, com o nosso voto favorável, 

ela será eternizada através de nome de rua. Parabéns a todas vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. 

[ininteligível] proceder a leitura. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 107/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre o serviço de remoção, depósito e guarda de veículos no âmbito da circunscrição 

do município e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

Esse projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Duas emendas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Duas emendas. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [ininteligível]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda 1 Modificativa, Eduardo Tonin, “Altera 

a redação do art. 3º do Projeto de Lei 107/2024”. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Com licença. Pela ordem, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Isso. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu gostaria de fazer a retirada desta emenda. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ok. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Votar essa retirada, né, no caso. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de retirada está em votação. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A emenda foi retirada. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda 2 Modificativa, Eduardo Tonin, “Altera 

a redação do art. 3º do Projeto de Lei nº 104/2024 (sic)”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A emenda está em discussão. Com a 

palavra o autor da emenda. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Só para fazer uma retrospectiva 

dos assuntos que colocamos na sessão passada, o prefeito Nilson Alcides Gaspar encaminhou 

um projeto que regulamenta aí os pátios municipais, e o art. 3, que coloca que o Executivo poderá 

fazer a licitação, só que não colocava prazo. Então eu fiz uma emenda modificativa, o Cebolinha 

fez uma ponderação, solicitando que essa licitação... esse prazo fosse colocado a partir do ano 

que vem, então eu retirei a emenda anterior, apresentei essa nova emenda, que é a partir de 

primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco. Então a prefeitura tem um ano para poder contratar 

uma empresa especializada para prestação desse serviço. Então só questão de esclarecimento. 

Agradeço pela oportunidade, presidente. Uma boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A emenda está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto... a emenda foi 

aprovada. O projeto está em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado com a Emenda nº 2 Modificativa. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Estamos na Palavra Livre. Vou pedir 

para o Doutor Othniel assumir a Mesa, que eu tenho um compromisso agora, às sete horas. 
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[Troca de Presidência] 

 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Eduardo Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra, vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite. Eu só queria fazer um esclarecimento em relação 

ao requerimento que eu apresentei hoje, Senhor Líder do Governo e Cebolinha. Eu tenho certeza 

de uma coisa: que tanto eu quanto Vossas Senhorias estão aqui para preservar o dinheiro 

público. E neste caso que eu coloquei o pedido de requerimento querendo informações sobre o 

projeto... Porque eu estou falando aqui tecnicamente, Cebola... A obra teve falhas em um projeto 

que foi contratado, um projeto que custou setecentos mil reais. Essas falhas nesse projeto vão 

gerar aditivos. Esses aditivos poderão ser questionados, e com a paralisação da obra... É a 

mesma coisa, eu falo: Se você for construir uma casa hoje... Vou dar um exemplo bem simples. 

Se o teatro fosse construído esse ano, ele teria um valor. Agora, a obra paralisada, vai ter que 

rever esses projetos, acrescentar projeto... Eu estive lá com o engenheiro da obra. O engenheiro 

da obra falou assim: “Ó, está vendo? Nós fizemos a fundação ali, subimos os pilares, fui procurar 

o projeto da viga e da laje, cadê o projeto da viga e da laje? Não tinha um projeto da laje, que a 

laje vai daqui, desse pilar aqui, até a cota cento e dezessete lá”. Ou seja, faltando erros 

grosseiros. Então, o setor técnico da prefeitura precisaria ter feito a compatibilização dos 

projetos. É análise do projeto recebido e saber se os projetos... um não interfere no outro. Então 

é isso que a gente esperava. 

Então, o que eu quero aqui é dizer o seguinte: o projeto deveria ser construído esse ano, grande 

parte esse ano. É a mesma coisa você construir uma casa esse ano e construir uma casa ano 

que vem. O concreto vai subir, o aço vai subir, a laje vai subir... Essa obra vai custar mais caro. 

Ponto final. Então, quem vai ser responsável por esse prejuízo? É isso que eu queria no 

requerimento que vocês votaram contra. Então, nós estamos aqui para zelar pelo dinheiro da 

população. Então, infelizmente, os vereadores da base do prefeito votaram contra a esse 

esclarecimento, que eu acho que deveria ser claro para todos nessa Casa aqui. Então, acho que 

é a segunda obra mais volumosa de dinheiro. Nós temos o Rei Pelé e essa obra. Então não é 

uma simples contratação. É uma obra de extrema relevância. Então, infelizmente, eu fico triste 

em saber que nós procuramos informações, e queremos informações, e queremos buscar 

responsabilizar as pessoas que merecem, que fizeram projetos com falhas, e não temos essas 
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informações. Então fica aqui a minha nota de tristeza em relação à atitude que Vossas Senhorias 

tomaram essa noite. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Luiz Alberto, 

Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, eu quero aqui dizer o seguinte: tenho 

certeza eu, tenho certeza eu, que o vereador Eduardo Tonin já deve ter tomado alguma 

representação contra esse engenheiro, o engenheiro que está realizando uma obra em que ele 

afirma que o projeto é um terror e que continua realizando essa obra. É algo preocupante 

realmente. E eu amanhã quero já começar a ver... Vou... Vamos procurar esse engenheiro, 

porque se o engenheiro recebe um projeto e, ao dar início a esse projeto, ele afirma que é um 

projeto falho... Porque tudo isso aqui nasceu do fato... daquele documento que a empresa dizia 

que tinha capacidade para realizar, que era a questão de som, essas coisas todas, e que se 

comprovou que ela tinha recebido um documento falso. Ou seja, essa empresa usou de má-fé, 

uma ação absolutamente errada, criminosa, se constatado for até o final, produziu um documento 

falso para ganhar uma licitação. Ponto. Ninguém questionou a obra por essas outras conversas 

que agora surgiram. Essa conversa agora colocada de que a obra... faltava um pilar, não tinha 

amarração, isso saiu depois. Sai, e então agora chega-se o momento. Nós temos que saber qual 

é o engenheiro que estava tocando uma obra sabendo que essa obra, segundo ele e segundo a 

palavra do vereador Eduardo Tonin, que a obra era uma obra mal projetada. Ele também tem 

responsabilidade. Ué, ele é o engenheiro. Já diz lá, é engenheiro responsável. Ou será o prefeito 

o responsável? Ou será os Senhores Vereadores porque negaram o requerimento? Não. E digo 

mais: se ele diz isso para mim, no mesmo dia nós estávamos já de braços dados ou no Ministério 

Público, ou na delegacia. No mesmo dia. Como é que um engenheiro vai dizer que está fazendo 

uma obra, que essa obra tem um projeto completamente esquisito, para não dizer outra palavra? 

Mas vamos, sim. Mais do que nunca, vamos buscar as respostas para todas essas questões. E 

volto a dizer: quem tem responsabilidade tem que arcar com ela, seja Pedro, Paulo, Joaquim, 

Benedito, Antônio, Luiz, seja quem for. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, hoje eu resolvi falar, né? Acho que é a quarta ou 

quinta vez que eu subo aqui para falar. Mas essa questão da construção aí do teatro, eu respeito 

a opinião de todos, respeito a oposição, mas é aquilo que o vereador, nobre vereador, Cebolinha 

disse, né? Postura. E para acusar eu tenho que ter prova. Falar de fraude... Isso é bem 
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complicado, hein? O que precisa ser feito é a análise, sim, do contrato da empresa que está 

realizando a obra, que, a princípio, disse ter competência para tal, e agora relata isso para o 

vereador Du Tonin. Então precisa ser investigado, isso é fato. Nós estamos aqui para isso, para 

representar o povo. Agora, precisa tomar cuidado com as palavras, né, e respeitar quem está 

executando o serviço ali e cobrar, questionar, mas com respeito, que é o que nós prezamos 

nessa Casa. 

Mas eu vou falar aqui, Sr. Presidente, sobre o Índice de Desenvolvimento da Educação Básica, 

o Ideb. E antes disso, eu quero citar um pouquinho sobre uma reunião que eu fiz com o secretário 

Eddy, secretário de Educação, na sexta-feira. Estavam ele, a supervisora Renata, a gestora da 

Emeb Maria Cecília Ifanger, a gestora Márcia, a coordenadora Débora e a conselheira tutelar 

Roberta para tratar de um assunto que foi levantado no primeiro semestre sobre algumas 

complicações na educação, principalmente para atender a demanda das crianças atípicas. Foi 

uma reunião muito boa, com mais de uma hora e meia de conversa para buscar soluções, tá, e 

uma proposta nossa foi a implantação, se possível, e o secretário Eddy se comprometeu a 

realizar estudo para isso, de implementar nas escolas que têm essa demanda de criança atípica 

um professor especialista, para ajudar nesse cuidado com as crianças. E isso foi um 

compromisso na sexta-feira. O que está dificultando muito o trabalho não só nas escolas, mas 

em vários departamentos da prefeitura, foi a proibição do concurso público, né? Então, nós temos 

falta de profissionais em vários setores, mas na educação isso está ficando um pouco pesado. 

E mesmo assim sei que o professor, o funcionário, o gestor, eles deram o suor para conseguir 

com que Indaiatuba tivesse a melhor nota do estado de São Paulo, das cidades acima de 

duzentos e cinquenta mil habitantes: sete ponto três, ficando em segundo lugar no país com 

cidades acima de duzentos e cinquenta mil habitantes, ficando atrás apenas de Foz do Iguaçu, 

que Foz do Iguaçu está com sete ponto quatro. Então, o que nós queremos, o que nós pedimos 

para o Poder Executivo, para o secretário? Mesmo com esse déficit de funcionários, nós 

atingimos essa pontuação. Isso é mérito dos professores, dos funcionários, da merendeira, da 

família, tá? E a gente quer atingir o primeiro, o primeiro lugar no país, e que seja reestruturada 

essa questão de funcionários nas escolas, essa contratação de novos professores, que o 

Ministério Público também analise com cautela antes de proibir um concurso, que vai fazer com 

que os departamentos da nossa cidade funcionem melhor. E mesmo assim nós conseguimos 

ficar em segundo lugar no país e em primeiro do estado. Então ficam aqui os parabéns a todos 

os profissionais da educação da nossa cidade. Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Antes de terminar, Sérgio, eu queria te dar os 

parabéns pela intenção de realmente olhar um pouquinho mais pelas nossas crianças atípicas 

nas escolas. Essa é uma luta minha de sempre, mas parabéns pela sua iniciativa, viu, e que 

espero que dê certo. Tenho certeza que o Eddy é alguém que tem respeito e consciência disso, 

e acho que ele vai fazer dar certo. 

Mas eu queria só terminar falando um pouquinho do que foi dito aqui dos nossos colegas da 

oposição, que, infelizmente, falam, colocam fogo e vão embora, né, nunca ficam para escutar a 

retórica do que foi dito. É muito fácil falar mal. Mas, como disse o colega Cebolinha, se eu estou 

em uma obra na minha casa, como citado pelo próprio Eduardo Tonin, e o mestre de obras, 

engenheiro, fala que está faltando pilar de sustentação, eu concordo com o Cebolinha, eu saía 

com ele até a delegacia, fazer um boletim de ocorrência para que a firma parasse e fosse 

reestruturada. Então não creio que tenha sido esse o problema, até porque, o Chiaparine falou 

bem, o setor de engenharia da nossa prefeitura é composto por engenheiros capacitados, 

engenheiros que não são comissionados, são concursados, e não iam colocar o nome deles e a 

sua capacitação profissional em risco. Então, com certeza a obra foi, na parte de engenharia, 

verificada. Não sou engenheiro, não posso afirmar isso, mas eu conheço o pessoal da 

engenharia. 

E em segundo, se uma firma que ganha uma licitação - e todas as prefeituras são obrigadas a 

fazer qualquer contratação por licitação - oferece um documento que seja falso, quem tem que 

arcar com isso é a firma. Então, falar de fraude em relação à prefeitura, só se ele estava querendo 

dizer da firma. E se ela cometeu isso, ela vai ter que arcar com isso, né? 

E outra coisa, outra informação que foi dita aqui também, mas o Eduardo Tonin não falou: ele foi 

recebido pela nossa secretária, todos os projetos da obra foram apresentados para ele e para 

uma equipe que estava junto, e em sua capacitação como engenheiro saiu de lá sem encontrar 

nenhum problema. Então, estranho muito a tristeza dele em ver que nós recusamos o 

requerimento por algo que ele já teve acesso. Por isso é que eu disse, e vou reafirmar: isso é 

politicagem, gente. Isso é para aparecer nas câmeras e depois apresentar nas redes sociais 

dizendo que ele está cuidando da cidade. Quem cuida da cidade não escuta de um engenheiro 

que a obra pode cair e deixa ela do mesmo jeito. Mas política, infelizmente, nesse país é desta 

forma, e não é da forma que eu atuo. Eu acho que aqui a gente tem que cuidar da cidade, sim, 

mas com verdade e sem fazer acusações sem que você tenha provas porque isso é um crime, 

não é? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Então, terminando meu desabafo aqui, eu declaro encerrada a 21ª Sessão Ordinária de dois mil 

e vinte e quatro. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 01 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


